25.09.2007., Zagreb

Pismeni ispit iz Osnova elektrotehnike i elektronike

Svaki zadatak nosi po 10 bodova. Za prolaz je potrebno 25 bodova od čega bar jedan cijeli točan zadatak.

1. Žarulja snage P = 300 W uz napon U = 230 V spojena je na gradsku mrežu prema slici. Vodič je bakreni specifičnog otpora ( = 0,0175 (mm2/m i presjeka S = 1,5 mm2, a napon gradske mreže E = 218 V. Izračunajte koliki su pritom napon i snaga žarulje, ako je udaljena od priključka na mrežu l = 40 m.

2. Kondenzator C1 površine ploča S1 = 30 cm2, njihovog razmaka d1 = 100 μm sa dielektrikom relativne dielektričnosti (r1 = 4 spojen je u seriju s kondenzatorom C2 koji ima S2 = 25 cm2,         d2 = 110 μm i (r2 = 8. Izračunajte napon i energiju na svakom od kondenzatora uz napon izvora E = 60 V.

3. Strujni krug sa slike nalazi se jednim svojim dijelom u magnetskom polju indukcije                 B = 0,4 T. Vodič je aluminijski specifičnog otpora ( = 0,027 (mm2/m, površine                    S = 0,75 mm2 i ukupne duljine u krugu L = 45 cm. Izračunajte iznos i smjer sile koja djeluje na dio vodiča smješten u polju duljine l = 6 cm. Poznato je: E = 0,5 V, Ru = 60 m(.

4. U spoju na slici izračunajte radnu, jalovu i prividnu snagu te struju izvora i u vremenskom obliku. Poznato je: 
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, R = 8 (, L = 11 mH, C = 350 μF.

5. U mreži na slici napišite sve jednadžbe potrebne za određivanje struja svih grana metodom Kirchhoffovih zakona.
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Rješenja pismenog ispita iz Osnova elektrotehnike i elektronike održanog 25.9.2007.
	1.
	UŽ = 216,9 V

PŽ = 266,7 W

	2.
	U1 = 36,14 V

U2 = 23,86 V
W1 = 694,0 nJ

W2 = 458,1 nJ

	3.
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smjer  sile je ulijevo

	4.
	P = 75,16 W
Q =52,98 VAr
S = 91,95 VA
i = 4,335 sin(100πt + 170,2°), A 

	5.
	Jedno od mogućih rješenja

I1 + I2 − I4 = 0

I3 + I4 + I5 = 0

−I1 − I5 − I6 = 0

E1 − R1I1 − R4I4 + R5I5 = 0

E2 − R4I4 − E3 + R3I3 − R2I2 = 0

E3 + R5I5 − E4 − R3I3 = 0


Željko Stojanović 
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